
Protokoll zur Pfarreiratssitzung vom 25.08.2025 

 

TOP 1 Vorstellungsrunde  

WIr begrüßen in unserer Runde Pastoralreferentin Ina Terwiel und Kanonikus Jonas Mieves, die beide 

ab nun das Seelsorgeteam St. Remigius unterstützen. 

 

Top 2 Rückblicke 

Sommerreihe: Die Sommerreihe ist wieder auf gute Resonanz gestoßen. Positiv hervorgehoben 

wurde, dass es in diesem Jahr kein Oberthema gab. Auch im nächsten Jahr soll es eine erneute 

Sommerreihe geben. 

 

Ferienlager: Das Ferienlager Ameland hat eine positive Rückmeldung gegeben und auch im nächsten 

Jahr wird es wieder stattfinden. Im Mädchen- wie im Jungenlager herrschte eine gute Stimmung. 

 

Auch im Ferienlager von St Josef hatten die Kinder viel Spaß! Leider gab es einige sehr kurzfristig  

Abmeldungen vor dem Start des Lagers, aber im nächsten Jahr wird auch dieses Ferienlager wieder 

auf Tour gehen.  

Wir bedanken uns an dieser Stelle bei allen Aktiven für ihr großes Engagement!!!  

 

Fahrradtour: Am letzten Dienstag machte sich der Pfarreirat und der Kirchenvorstand zu einer 

gemeinsame Fahrradtour auf. Alle Beteiligten waren bester Laune und die gute Resonanz aus beiden 

Gremien zeigte, dass die Kooperation gut funktioniert. 

 

Stadtjubiläum: Beim Festumzug anlässlich des 800. Geburtstages der Stadt Borken war unsere 

Gemeinde sehr gut vertreten.  

Die Aktion „Vielfalt für Borken“ läuft noch weiter und somit kann z. B. auch der Actionbound nach 

wie vor besucht und gespielt werden. 

 

TOP2 Patronatsfest 2025  

Da es in diesem Jahr am Freitagabend ( 03.10.2025) keinen Partygottesdienst geben wird, wird eine 

alternative Veranstaltung angeboten werden.  

Am Samstagmorgen findet wieder die Frühschicht mit anschließendem Frühstück an der Sternwarte 

in Hoxfeld statt. Diese beginnt um 7:15 Uhr.  

Am Samstagnachmittag bereitet der Familienausschuss eine Schatzsuche und eine kleine 

Bastelaktion im KAP für Familien vor.  

Um 17:30 Uhr wird ein Gottesdienst in der St Remigius Kirche gefeiert.  



Am Sonntag, dem 05. Oktober findet morgens um 10:30 Uhr in St Johannes eine Familienmesse statt.  

Der 11 Uhr Gottesdienst wird in St Remigius gefeiert.  

Anschließend folgen einige Anbetungsstunden verschiedener Vereine und Gruppen.  

Bei der abendlichen Schlussandacht wird Benedikt Welter (Priester aus Trier und auch Sprecher des 

Wort zum Sonntags) die Predigt halten. Im Anschluss daran ist die gesamte Gemeinde zum Empfang 

ins KAP Haus eingeladen.  

 

TOP 4 ISK  

Karen Nelke informiert uns, dass alle Institutionen ein Gewaltschutzkonzept vorweisen müssen. 

Unser wird in das schon vorhandene ISK integriert. Dieses wird auch Thema im pastoralen Raum sein 

und voraussichtlich Anfang des kommenden Jahres weiterentwickelt. 

 

TOP 5 Pastoraler Raum  

Das nächste Treffen wird am Mittwoch, dem 3.9.2025 sein.  

Es wurde noch einmal auf die nächste gemeinsame Begegnung am 27.09.2025 hingewiesen. 

 

TOP 6 Sachstand Pfarreirates und Kirchenvorstandswahlen  

Alle Wahlberechtigten werden eine Wahlbenachrichtung nach Hause geschickt bekommen und es 

wird um eine Online-Abstimmung gebeten. Zusätzlich wird es in allen Gemeindeteilen wie Hoxfeld, 

Marbeck, ehemals ST Josef und St Remigius ein Wahllokal geben. 

 

TOP 7 Berichte aus den Ausschüssen 

Da noch Sommerferien sind, hat sich außer der Caritas Ausschuss noch kein Ausschuss getroffen.  

 

Aus dem Caritas Ausschuss wurde vorgestellt, das es wieder die eine Millionen Sterne Aktion geben 

wird und den Gottesdienst am Caritasonntag. 

 

TOP 8 Mitteilungen 

Am 01.09.2025 findet ein Gottesdienst am Rogeriushaus in Grütlohn statt. Herzliche Einladung!  

Am 07.09. 2025 starten die Wortgottesdienste, die von unseren neu ausgebildeten 

Wortgottesdienstleitern gehalten werden. An jedem ersten Sonntag im Monat wird der 18 Uhr 

Gottesdienst in St. Remigius, an jedem zweiten Sonntag im Monat der 10:30 Uhr Gottesdienst in St. 

Michael und an jedem dritten Sonntag im Monat der 9:30 Uhr Gottesdienst in Hoxfeld von einem 

Wortgottesdienstleiter gefeiert. 

 

Die nächste Sitzung des Pfarreirates findet statt am 28.10.2025.  



Impuls und Protokoll wurde nicht vergeben.  

 

 

Für das Protokoll: Marion Hinzelmann 

 


